

这样的“试管婴儿”地下诊所你也敢选

近日有报道曝光广州地下“试管婴儿”黑诊所，有不孕患者花了大笔钱，不但没能有孩子，还伤了卵巢。“二孩时代”来临，“试管婴儿”等辅助生育方式需求量增大，不少人担心到公立医院轮不上位又等不起，于是有意找地下诊所做“试管婴儿”。专家表示，找地下诊所就是铤而走险，对自己和胎儿都有很大的风险。



求“快”选地下诊所 反而浪费两年

江女士结婚三年都没怀孕，为此她到处打听做辅助生育的方法和医院，确诊需要做“试管婴儿”。然而，公立医院人太多，于是她选择了一家地下诊所。然而，两年过去了，她仍然没能怀上孩子，最后还是回到之前的某公立医院。在三个规范的治疗周期后，她如愿怀上了自己的宝宝。

专家说，其实，她所在的生殖中心和很多公立医院的生殖中心都不限号，病人到医院后先要做筛查，筛查有一套规

范的项目，筛查前挂哪位医生的号都没区别，筛查后一旦确诊要做辅助生殖，夫妻双方无其他重大问题就可以建档，算好月经时间就可以进入到治疗周期。

根据卫计委最新颁布的法例，实施辅助生育技术不再需要出具卫生计生部门关于计生的证明，只需夫妻双方作出书面承诺，无违反计生政策即可。专家表示，患者只要符合辅助生育技术的指征，完成相关术前检查后，马上就可以进入试管婴儿的治疗流程，无需等待。



医生揭地下诊所五大危险

“很多病人心急要孩子，却忽略了很多就医细节，结果导致花了不少钱，走了不少弯路，也伤害了健康。”专家称，专业的医疗机构、医生才会有专业和安全的治疗，不但保证了一定的成功率，也尽量减少了对身体的伤害。她指出，选择地下诊所做辅助生育有五大危害：

1.医务人员：医生、护士、技术人员的资质存疑，极大可能存在非法行医、无证行医的情况。正规三甲医院生殖中心的医生从进入医院工作到接诊病人至少要花6年时间接受规培和培训。

2.医疗环境：国家卫计委对于实施辅助生育技术的手术室、胚胎实验室、人工授精室等室间的面积大小、所需配备的层流系统（如人工授精室需配备百级净化区）等都有严格要求，维护相应的设备也需要大量的费用及技术支持，地下诊所B超室、手术室、胚胎实验室环境不符合国家卫计委的规定，特别是手术室及胚胎实验室。

3.设备：就以B超机为例，由于“试管婴儿”的各个步骤都需要用到B超机，如监测卵泡大小、引导手术，地下诊所的B超机，很难做到定期检测，易有视野缺损、图像分辨率下降等问题，就会出现卵泡大小判断错误、胚胎放置位置错误、取不到卵、手术误穿别的器官引起大出血甚至需要切除卵巢等严重事故。

4.器械：只要是手术，都要求手术器械一用一消毒，对于穿刺针、移植管这类的耗材，更要求一人一用一更换，地下诊所是否能做到？

5.安全性：地下诊所为了增加患者的成功率，会不顾患者的实际病情，用加大促排药物的剂量、增加胚胎移植的数目等方式达到提高成功率。前者容易造成患者卵巢过度刺激，进而引起患者腹水、胸水甚至威胁患者的生命；后者可能带来双胞胎、多胞胎问题，遇上疤痕妊娠甚至可致子宫破裂、危及母子生命。

小贴士

“包成功”的一定是骗子

专家提醒，做“试管婴儿”可以“包成功”的一定是江湖游医。目前医疗技术限制、每个病人情况和严重程度都不同，谁都不能包成功。目前他们科35岁以下新鲜胚胎移植妊娠率为60%~70%，35~39岁40%出头，40~45岁约为30%。影响胚胎移植妊娠率的因素

很多，首先是年龄，年龄越大，成功率越低；其次，是否有影响生育的疾病；再次是年长带来的慢性病、感染机会增大带来的失败；还有不确切的原因如环境污染等带来的影响；最后，高压力、焦虑带来的影响。

(李可)